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Abstract: Extra-curricular activities in a foreign language reveal and develop the creative abilities of students. This form of collective activities creates conditions for spiritual, moral and aesthetic development of students.
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В условиях реализации обновлённых Федеральных государственных образовательных стандартов школа призвана обеспечить «применение обучающимися технологий совместной/коллективной работы на основе осознания личной ответственности и объективной оценки личного вклада каждого в решение общих задач» и «личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание» [2]. На наш взгляд, внеклассные мероприятия на иностранном языке как коллективные творческие дела и форма коллективной творческой деятельности обладают огромным воспитательным потенциалом.
В нашей школе ежегодно в рамках тематических предметных недель проходят внеклассные мероприятия на иностранном языке «Весёлого Рождества!», «День Весны», «Счастливой Пасхи!». Это настоящие коллективные творческие ДЕЛА, тесное сотрудничество педагогов и учащихся всех уровней образования, в процессе которого происходит «обогащение и коллектива, и личности социально ценным опытом, что позволяет каждому проявить и совершенствовать лучшие человеческие задатки и способности» [3]. Под руководством учителей методического объединения иностранного языка в ходе предметных недель школьники оформляют выставки рисунков и стенгазет, мастерят поделки, пишут письма Санта Клаусу, готовят информационные радиолинейки на английском и немецком языках, принимают участие в конкурсах презентаций, видеороликов и видеопоздравлений на иностранных языках, страноведческих викторинах, литературно-музыкальных гостиных, трансляция которых осуществляется на официальном сайте МАОУ СОШ № 2 УИИЯ http://www.nschool2.ru и страницах социальных сетей https://t.me/nschool2, https://vk.com/club212455392, https://ok.ru/profile/599941383982. Кульминационным моментом тематических предметных недель становятся традиционные театрализованные, интерактивные праздничные представления и концертные программы на английском и немецком языках, которые готовят ребята из классов углублённого изучения английского языка. Совместная работа учителей и учащихся над сценарием праздников, выбор и разработка сюжета, отбор материала, тщательная подготовка концертных номеров, разучивание ролей, стихов, песен, отрывков из литературных произведений на английском и немецком языках, отработка декламации, подбор музыкального сопровождения, изготовление костюмов и декораций, создание презентаций, репетиции по эпизодам, сводные и генеральные репетиции. В итоге – ДЕЛО СДЕЛАНО! Представление для учеников, педагогов, родителей и гостей, полный зал, зрительский интерес, овации, эмоции! 
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Яркие, красочные, запоминающиеся внеклассные мероприятия на иностранном языке оставляют след в сердцах и памяти ребят, мотивируют их на новые коллективные творческие дела, стимулируют интерес к изучению иностранных языков, дают «толчок» для максимального раскрытия творческого потенциала. Высокий уровень подготовки творческих номеров подтверждают дипломы победителей и призёров городских конкурсов «In the world of fairy-tales», «Create!».
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Организация совместной деятельности, сотворчество учащихся и педагогов в планировании, подготовке, осуществлении и оценке внеклассного мероприятия имеет большое воспитательное значение. Коллективная творческая деятельность позволяет, учитывая способности каждого обучающегося, с наименьшими временными затратами получить качественный конечный результат. Совместное творчество способствует духовно-нравственному и эстетическому развитию школьников, повышает творческую активность, объединяющую воспитанников в дружный коллектив.
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