Для изучения языка гораздо важнее свободная любознательность, чем грозная необходимость (Святой Августин)

Всякое изучение иностранных языков развивает ум, сообщая ему гибкость и способность проникать в чужое миросозерцание… (Д.И. Писарев)

Стремительное внедрение информационных процессов в различные сферы жизни требует разработки новой модели системы образования на основе современных информационных технологий.

Педагогика должна быть современной, использовать достижения техники, шагать в ногу с современными технологиями. Конечно, нельзя использовать современное оборудование только для того, что бы оно было использовано, но и учить только с помощью мела, доски и учебника нельзя.

Новые информационные технологий в обучении ИЯ - это не только новые технические средства, но и новые формы и методы преподавания, новый подход к процессу обучения. 
Информационно-коммуникационные технологии создают но​вую глобальную среду, в которой будущему поколению предстоит не только общаться, но и выстраивать профессиональные и личные отношения, пози​ционировать свои интересы и представлять себя. Именно поэтому в настоящее время большое зна​чение придается информатизации системы школьного образования, включая и языковое образование.
Практическое использование ИКТ предполагает новый вид познавательной активности обучаемого, результатом которой является развитие познавательной самостоятельности учащихся.

Использование информационно-коммуникационных технологий на уроках английского языка позволяет учителю значительно разнообразить процесс обучения, делая его более интересным и интенсивным, способствует повышению мотивации учащихся и активизации их речемыслительной деятельности, эффективному усвоению учебного материала, формированию целостной системы знаний, позволяет увеличить темп работы на уроке без ущерба для усвоения знаний учащимися.

Использование информационных компьютерных технологий расширяет возможности учителя в выборе материалов и форм учебной деятельности, повышает эффективность урока, делает его ярким и увлекательным, информационно и эмоционально насыщенным.

Дидактическими преимуществами ПК по сравнению с другими средствами обучения являются: полифункциональность, интерактивность, диалоговое взаимодействие, многообразие возможных режимов организационных форм работы.

Компьютер является незаменимым помощником учителя, так как:

· облегчает создание раздаточного и дидактического материала, а также проверочных заданий;

· позволяет представить максимальную наглядность на уроках (слайды, анимация и др.);

· способствует формированию устойчивой мотивации к осуществлению иноязычной деятельности;

· заменяет целый ряд технических средств;

· позволяет задействовать одновременно зрительный, слуховой и тактильный анализаторы, что облегчает восприятие информации;

· способствует реализации личностно-ориентированного подхода, позволяя обучаемому работать в удобном для него ритме, реализовывать свои творческие способности, развивать навыки самостоятельной работы и научно-исследовательской деятельности;

· способствует использованию разнообразных форм и методов работы с целью максимальной эффективности урока;

· вовлекает учащихся в сознательную деятельность;

· расширяет границы окружающего мира (общение в режиме on-line);

· обеспечивает использование аутентичных звуковых и видео материалов высокого качества звучания и изображения;

· делает возможным использование тестовых задач с моментальной проверкой.

Использование новых информационных технологий, Интернет-ресурсов помогают реализовать личностно-ориентированный подход в обучении, обеспечивают индивидуализацию и дифференциацию обучения с учётом способностей обучающихся, их уровня обученности, склонностей и т.д.
Следует помнить, что «компьютер рассматривается не как метод обучения, а лишь, как средство, при использовании которого обучающийся может наилучшим образом развить различные языковые навыки» (Марк Воршер), а создать оптимальные условия практического овладения языком для каждого учащегося - основная задача учителя.

Выделяют несколько основных направлений использования ИКТ на уроках:

· использование готовых мультимедийных продуктов;

· создание собственных мультимедийных и обучающих программ;

· создание собственных мультимедийных презентаций;

· использование Интернет ресурсов.

Неоценимую помощь учителю на современном этапе обучения иностранным языкам для развития навыков аудирования и других видов речевой деятельности, а также для отработки и закрепления лексического и грамматического материала оказывают интерактивные задания, предлагаемые различными мультимедийными учебными программами.

Они позволяют задействовать одновременно зрительный, слуховой и тактильный анализаторы, что облегчает восприятие информации, позволяет реализовать личностно-ориентированный и коммуникативно-деятельностный подходы к обучению, делают уроки динамичными и увлекательными, способствуют повышению мотивации учащихся, заменяя довольно монотонное прослушивание аудиозаписей выполнением интересных игровых заданий. 

Интерактивное обучение на основе компьютерных обучающих программ позволяет более полно реализовать целый комплекс методических, дидактических, педагогических и психологических принципов, делает процесс познания более интересным и творческим, позволяет учитывать индивидуальный темп работы каждого обучаемого.

Мультимедийные обучающие программы представляют собой образцы аутентичного языкового общения, создают атмосферу реальной языковой коммуникации, делают процесс усвоения иноязычного материала более живым, интересным и эмоциональным.

Мультимедийные программы являются незаменимым подспорьем для активизации и закрепления тематических лексических единиц, так как позволяют обеспечить многократное их повторение, сопровождающееся предъявлением изображения, повышают мотивацию учащихся и вовлекают непроизвольное внимание в процесс запоминания.

Кроме того, компьютер не только приобщает ребенка к новым технологиям, его можно использовать как мощное мотивационное средство. Овладев программой составления презентаций Power Point, преподаватель сам становится режиссером своего занятия. Легкая в обращении, эта программа позволяет педагогу создать анимационный опорный конспект урока, включить видео- и аудио-фрагмент, изобразить в динамике какое-то явление, событие, что поможет ученику легче усвоить новый учебный материал. 

 Главное не просто показывать презентации, а вовлекать учеников в работу над их созданием. Ту же самую тему легче защитить при помощи презентации, а не путем зазубривания. Обучающиеся сами себе удивляются: оказывается тему учить не так уж и сложно, а ведь секрет прост: при создании презентации включаются те механизмы памяти, которые при простом заучивании бездействуют. Да и компьютер сам по себе им интереснее, чем, увы, книги.

Использование на уроках иностранного языка компьютерных презентаций позволяет реализовать коммуникативный подход к овладению всеми аспектами иноязычной культуры: познавательным, учебным, развивающим и воспитательным, а внутри учебного аспекта – всеми видами речевой деятельности: чтением, говорением, аудированием, письмом. Создание и использование мультимедийных презентаций является эффективным методом обучения, помогающим ученику осознать себя активным субъектом познания, обеспечивает реализацию индивидуального подхода и интенсификацию самостоятельной работы учащихся. Демонстрация красочных презентаций и видеоматериалов позволяет совершить виртуальное путешествие в страны, изучаемого языка

Для проверки усвоения лексических единиц и грамматического материала учащимися можно использовать несложные презентации, выполненные в форме загадок или тестов множественного выбора, в которых слайды заданий и правильных ответов чередуются (используются во время речевой зарядки при фронтальной работе с учащимися).
слайд 
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Современные технологии

Основными возможностями работы с Интернет на уроках английского языка считаются следующие: 

· Тестирование онлайн

· Обучение аспектам языка с помощью Интернета

- изучение лексики (возможность использование различных игр для закрепления лексического материала), 

- обучение чтению  (чтение онлайн версий газет, чтение различных рассказов на английском языке),

- обучение письму (создание собственного блога на английском языке), 

- обучение аудированию (прослушивание записей канала BBC). 
(слайд) Как информационная система, Интернет предлагает своим пользователям многообразие информации и ресурсов. Базовый набор услуг может включать в себя:

- электронную почту (e-mail);

- телеконференции (usenet);

- видеоконференции;

- возможность публикации собственной информации, создание собственной домашней странички (homepage) и размещение ее на Web-сервере;

- доступ к информационным ресурсам:

- справочные каталоги (Yahoo!, InfoSeek/UltraSmart, LookSmart, Galaxy);

- поисковые системы (Alta Vista, HotBob, Open Text, WebCrawler, Excite);

- разговор в сети (Chat)
Говоря о конкретных способах использования возможностей Интернет в обучении английскому языку, следует выделить следующие как наиболее эффективные:

-переписка по электронной почте со сверстниками-носителями языка и изучающими английский язык как иностранный в других странах;

- участие в телекоммуникационных международных проектах;

- участие в текстовых и голосовых чатах;

- участие в телекоммуникационных конкурсах, олимпиадах, тестировании;

- получение самообразования на курсах бесплатного или платного дистанционного обучения, включая обучение в ведущих Британских учебных заведениях и т.д. 
Современное развитие сети Интернет характеризуется появлением и ши​роким распространение социальных сервисов и служб (Веб 2.0), направлен​ных на общение между людьми. К видам таких социальных сервисов отно​сятся: блог, вики, подкаст, Твиттер, ЮТюьб, закладки и т.п.

На современном этапе обуче​ния иностранным языкам, когда используются новейшие Интернет-технологии, возникает острая необходимость в разработке новых методик обучении иностранному языку на основе учебных Интернет-ресурсов и социаль​ных сервисов Веб 2.0. 

В дидактическом плане сеть Интернет включает в себя, по меньшей ме​ре, два основных компонента: формы телекоммуникации и информацион​ные ресурсы. К наиболее распространенным формам телекоммуникации (т.е. коммуникации посредством Интернет-технологий) относятся электрон​ная почта, чат, форум, ICQ, видео-, веб-конференции и т.п. К формам теле​коммуникации относятся и недавно появившиеся, но уже достаточно попу​лярные социальные сервисы Веб 2.0: блоги, странички вики, серверы подкастов и закладок, сервер фотографий Flicker, сервер видеороликов YouTube и т.п. Веб 2.0 - это платформа социальных сервисов и служб, позволяющая широкому кругу пользователей сети Интернет быть не только получа​телями информации, но, главное, ее создателями и соавторам. Первоначально эти социальные сервисы были созданы для реального общения между людьми, находящимися на расстоя​нии друг от друга и лишь потом стали использоваться в учебных целях в обу​чении иностранному языку.
Информационные ресурсы сети Интернет содержат текстовый, аудио- и визуальный материал по различной тематике на разных языках. Однако для того, чтобы учащиеся не захлебнулись в изобилии информации разного со​держания и разного качества, появилась необходимость в разработке специальных учебных Ин​тернет-ресурсов, направленных на обучение учащихся работать с ресурсами сети Интернет. К учебным Интернет-ресурсам относят хотлист, мульти​медиа скрэпбук, трежа хант, сабджект сэмпла, вебквест. В отличие от Интернет-ресурсов телекоммуникации учебные Интернет-ресурсы создаются исключительно для учебных целей. 
(слайд) Наличие компьютеров и сети Интернет в кабинетах позволяет включать учащихся в выполнение интерактивных заданий в режиме on-line. Сайты Британского Совета и обучающих американских сайтов предоставляют огромное количество упражнений по разным темам для развития всех видов речевой деятельности, фонетических грамматических и лексических навыков. 

Наиболее интересными интерактивными заданиями для учащихся являются игровые задания: «Составление фоторобота» («Английский язык от A до Z. Миссия: Шпион. Часть 1». «Русс бит-М».), поиск карточек в комнате и угадывание описываемого предмета мебели и еды («Иностранный язык в 3 приёма. Triple Play Plus! In English»), «Найди фею» и «Волшебное зеркало» ("Баба-Яга за тридевять земель", "COM MEDIA"), "Угадай животное" и "Телешоу" ("Учите английский (уровень Intermediate)". "Euro Talkinteractive"), которое даёт учащимся возможность соревноваться в ответах на вопросы с виртуальным игроком или с одноклассниками.

Также в режиме on-line можно найти интерактивные уроки, экзамены, дистанционное обучение (слайд), а также воспользоваться другими информационными ресурсами (слайд).
На качественно новом уровне проходят занятия с использованием методов группового обучения, при проведении дидактических игр, викторин, конкурсов. Современная мультимедийная продукция позволяет копировать часть материала, вывести определенный отрывок на большой экран (при наличии мультимедийного проектора). 

Помимо огромного потенциала, который несет в себе сам метод проектов для формирования коммуникативной компетенции, значительные дополнительные возможности возникают при использовании информационных ресурсов Интернета в процессе проектной деятельности учащихся.

Большим плюсом использования ресурсов Интернета является развитие межкультурной компетенции, т.е. знакомству с различными культурами, определению путей их взаимодействия и взаимопроникновения друг в друга, формированию культурных универсалий, необходимых для достижения взаимопонимания и плодотворного сотрудничества при непосредственном общении.
Для повышения эффективности обучения английскому языку и организации оперативной консультационной деятельности во внеурочное время учитель-предметник может создать собственный сайт, воспользовавшись бесплатными и удобными конструкторами (например, www.ucoz.net,  www.sozdaysait.com), модули которых могут быть оптимизированы и настроены под конкретный проект, что позволяет создавать сайты любой сложности [3]. А разместить сайт можно на любом хостинге в Интернете, причем получить домен в любой зоне.
Таким образом, использование компьютера позволяет не только многократно повысить эффективность обучения, но и стимулировать обучающихся к дальнейшему самостоятельному изучению английского языка. Однако использование компьютера  не должно быть самоцелью для учителя и развлечением для обучающихся. Использовать его нужно дозировано и целесообразно, это необходимо для того, чтобы не уйти от основной темы занятия, а достичь его целей и задач. 

Полноценное внедрение ИКТ-технологий с их встраиванием в учебный процесс позволяет лаконично дополнять и сочетать традиционные методы обучения с новыми, использующими информационные технологии, применять индивидуальный подход, развивать лингвистические способности обучающихся.

Использование информационных компьютерных технологий расширяет возможности учителя в выборе материалов и форм учебной деятельности, повышает эффективность урока, делает его ярким и увлекательным, информационно и эмоционально насыщенным.

Возможности использования компьютерных технологий безграничны. Они и облегчают работу учителя и вызывают огромный интерес у учеников, предлагают простые и удобные средства для решения широкого круга задач, предоставляют учащимся дополнительный стимул в изучении иностранного языка.

Внедрение ИКТ способствует достижению основной цели модернизации образования – улучшению качества обучения, увеличению доступности образования, обеспечению гармоничного развития личности, ориентирующейся в информационном пространстве, приобщённой к информационно-коммуникационным возможностям современных технологий и обладающей информационной культурой. 

Таким образом, ИКТ позволяют реализовывать системно-деятельностный подход в обучении, который обеспечивает:
активную учебно-познавательную деятельность обучающихся; 
построение образовательного процесса с учётом индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся. 
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