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Group Work in English Language Class 
Особенности групповой работы на уроках английского языка
    The author deals with one of the most actual problem in English language teaching as group work that helps to activate cognitive learning and get good results.  Group work management is based on the student-centered approach to teaching a foreign language. Cooperative learning is one of the most effective ways to raise students’ motivation, develop their language and communicative skills. 
В настоящее время проблема использования групповых форм обучения является актуальной, так как данный способ обучения активизирует познавательную деятельность учащихся и способствует достижению высокого уровня усвоения материала.

Необходимость использование групповых форм деятельности учащихся обусловлено тем, что приоритетной задачей является сохранение индивидуальности ребенка, создание условий для его самовыражения. 

При организации групповых форм на уроках английского языка должны учитываться следующие факторы:  возрастные и индивидуальные особенности учащихся, цели обучения, мотивация в учении, уровень сформированности лингвистической готовности учащихся к осуществлению иноязычной деятельности в группах.

Несомненными достоинствами групповых форм обучения являются: накопление словарного запаса, правильное применение грамматических структур; совершенствование навыков взаимоконтроля и взаимопроверки; снижение тревожности ребенка, что активизирует его познавательную творческую активность; эмоциональную включенность ученика в совместную деятельность; повышение мотивации за счет необычности формы занятия и духа соревнования, возможности проявить себя и повысить свой статус в группе; активный обмен знаниями, навыками и умениями между учениками; освоение новых и реализация уже сформированных навыков общения; реальная возможность для ученика предъявить свой субъективный опыт и в то же время внести коррективы в процесс овладения иноязычными знаниями и умениями. 

Существует огромное количество групповых форм и методов, и каждый может подобрать оптимальный для себя вариант, например: прием «обучение в команде», деление групп по принципу «эстафеты», работа в группах сменного состава.
Существуют некоторые «подводные камни», к которым должен был готов учитель. Следует обратить внимание на деление обучающихся в группы «по желанию». Плюсы такого подхода заключаются в учете межличностных связей школьников. Но существуют и минусы: формируются группы, неравные по силе, поэтому результаты совместной деятельности могут сильно различаться; кроме того, внутри группы может сложиться атмосфера, когда интерес к общению вытесняет необходимость решения учебной задачи. Поэтому чтобы более рационально подбирать состав группы для решения учебных задач, учитель должен иметь представление об интересах учащихся, уровне их коммуникабельности, эмоциональности, социальном статусе. Уровень обученности английскому языку не всегда является ведущим критерием организации группы. Практика показывает, что наиболее удачными оказываются группы, где их члены дополняют друг друга: один  работоспособен, но не эмоционален; другой обладает личным опытом, но слабо успевает; третий мало знает, но интересуется данным вопросом. Слабому ученику нужен не только «сильный», сколько терпеливый и доброжелательный партнер. Самых развитых детей не стоит прикреплять к «слабеньким», им нужен партнер равной силы. В группе каждый ученик может проявить себя, внести свой посильный вклад в общее дело. 
Необходимо обращать внимание на психологические особенности школьников, их интеллектуальное развитие, влияние одних членов группы на других, психологический климат группы, класса в целом, т.к. это способствует повышению мотивацию изучения английского языка у учащихся. Использовать в учебном процессе разнообразные групповые методы и приемы, которые позволяют совершенствовать навыки коммуникативного взаимодействия, взаимоконтроля и взаимопроверки, а также совершенствовать лексические и грамматические навыки и умения.

Автором статьи были разработаны методические рекомендации по применению техник группового взаимообучения, как средство повышения мотивации. И так, учителю необходимо:1) уделять внимание оформлению и оборудованию кабинета английского языка с учетом эстетических и гигиенических требований; учитывать индивидуальные особенности и способности учащихся; принимать во внимание взаимоотношения класса при делении учащихся на группы; подбирать разноуровневые задания с учетом индивидуальных способностей учащихся; при оценке работы группы следует подчеркивать не столько ученические, сколько человеческие добродетели; терпеливость, доброжелательность, дружелюбие, вежливость, приветливость. Оценивать можно лишь общую работу группы, ни в коем случае не давать детям, работавшим вместе, разных оценок; стараться использовать групповые формы работы при изучении каждой темы.
