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Учимся писать эссе
Современные требования к обучению английскому языку включают широкий спектр письменных умений: полностью решать коммуникативную задачу, логично и связанно строить письменные высказывания, выбирать адекватный стиль речи, делить текст на абзацы и правильно использовать средства связи между предложениями и абзацами.

Обучение письму на иностранном языке включает такую форму письменной речи как эссе. Сейчас, когда эта форма (вид) письменной речи стал частью единого государственного экзамена в разделе «Письмо», значимость его в рамках подготовки к ЕГЭ возрастает. Являясь формой, близкой по композиции к сочинению, эссе в то же время требует особого внимания и специальных подготовительных упражнений.
Прежде всего, следует определить тип задания (какой вид эссе предстоит написать учащимся):

- письмо с выражением своего мнения

- решение проблемной задачи

- аргументированное рассуждение

- сравнительная характеристика контрастных ситуаций.

Не менее важен отбор лексики по выбранной теме: ключевые слова по теме и синонимы к ним – это позволяет сохранить время и избежать повторения одних и тех же слов и выражений, например:

Damage – harm, catastrophe, threat, ruin, waste;
Environment – conditions, surroundings, habitat, situation;
World – the Earth, planet, globe;

Problems – concerns, worries, issues, threats, famine, global warming, pollution;

Important – significant, considerable, essential, great, decisive, critical, influential.

Четко составленный план сочинения также способствует успешному конечному результату. При составлении плана необходимо не только соблюдать поэтапность и логическую последовательность, но и «математически» лимитировать объем каждого этапа работы.

Традиционные 4 параграфа эссе, каждый из которых начинается с новой строки, в объемном ограничении должны выглядеть примерно следующим образом:

· Вступление – 3 предложения
· Основная часть

· Взгляд с одной стороны (аргументы «за» 7-8 предложений)

· Взгляд с другой стороны (аргументы «против» 7-8 предложений)

· Заключение – 3-4 предложения

Таким образом, при общем объеме эссе 20-22 предложения (при условии, что в каждом - не менее 10-12 слов) решается задача обеспечить требуемый объем (200-250 слов).

Хотелось бы остановиться на написании выступления. Введение читателя в суть вопроса не должно в точности копировать задание, при этом следует использовать тезисные предложения с глаголами: analyze, discuss, look at outline, consider…
Вступление к сочинению  может иметь вид:

- риторического вопроса

- прямого (адресного) обращения к читателю

- зарисовки какой-то необычной ситуации.

Очень полезны в этой связи тренировочные упражнения типа: придумай вступление в виде риторического вопроса; такие упражнения могут быть как речевая зарядка, как «вызов» по технологии «педагогической мастерской».

В написании основной части можно выразить свой взгляд на проблему: я – «за» или «против»? Все аргументы, представленные в этой части, будь то «за» или «против» необходимо подтверждать какими-то утверждениями. Тренировочными здесь могут быть упражнения на «нахождение соответствий».

К написанию заключительной части эссе учащимся можно дать следующие советы:

· Заключительная часть эссе должна быть наиболее запоминающейся
· Она должна быть четко выражена

· В заключительной части может иметь место подведение итогов, личное мнение (если оно не нашло выражения в «основной» части эссе)

· В ней не должно быть никакой новой информации

· Суть заключения должна быть похожа на вступление, но выражена другими словами.

Чтобы эссе соответствовало требованиям к объему, содержанию, выразительным средствам, готовиться к его правильному написанию следует систематически, используя другие формы письменной речи, такие как создание общественного текста и трехступенчатое интервью. Схематическое построение таких форм работы следующий:
Создание общественного текста.

1. цель создания текста

2. собирание идей

3. планирование

4. черновик

5. правка, редактирование

6. заглавие

7. презентация

Трехступенчатое интервью.
1. адресное конструирование

2. собственно интервью (собирание фактического материала)

3. черновой вариант очерка (обсуждение с респондентом)

4. презентация очерка

